



# Как зиму переживем?

На страницах «Ворсклы» уже сообщалось о том, что заместитель председателя районной государственной администрации А. Ф. Косач и редакция районной газеты провели встречу за «круглым столом» по вопросам готовности жилищно-коммунального сектора к осенне-зимнему периоду. Еще раз напоминаем о тех, кто принял в ней участие. Это, в частности, председатели исполнительных Советов народных депутатов Н. М. Коноз и В. Е. Мирошниченко, начальник района железнодорожников Борисенко, инженер Великониколаевского управления жилищно-коммунального хозяйства В. И. Мочан, мастер Великониколаевского участка «Сумытеплекоммунарго» И. П. Коваль, начальник районного дорожного ремонтно-строительного участка Ф. Н. Бирюков.

Итак, вот о чём шла речь во время этой встречи.

КОСАЧ А. Ф.: 18 октября начался отопительный сезон. Без преувеличения можно сказать, что подобных трудностей, которые уже имеются сейчас и ждут нас в ближайшем будущем, мы еще не переживали. Но должны перенять, так как на карту поставлена очень многое. В том числе и судьба нашего молодого государства. Кроме того представители зима выставят компетентность нынешнего руководства, его умение принять жизненные решения при неординарных обстоятельствах, способность воспринимать нужды людей. Хотелось бы услышать ваши конкретные мнения и суждения из тут счет так или, повторяю, зима предстоит тяжелая.

КОНОЗ Н. М.: Наконец, наконец, я, как представитель райсовета. В нашем ведении находятся жилые коммунальные дома, школы, три детских садика, водопроводная сеть. Все эти объекты в основном готовы к осенне-зимнему периоду. Еще до начала отопительного сезона соответствующие комиссии проверили эту готовность. Особых замечаний не было.

Вместе с тем нас волнует недостаточно жилье, принадлежащее районному бюджету. Здесь, в сокращению, к началу отопительного сезона котельная не работала, система была без воды. Хотя определенное количество угля на первый случай имеется.

КОСАЧ А. Ф.: Я сразу уточню. Как, наверное, многим известно, имеется соответствующее постановление о передаче недоместенного жилья в ведение местных Советов. Только передавать его надо отремонтированным. Чтобы это имело, так сказать, боевые виды. Конечно, это непросто. Тем не менее, на 1 января 1996 года этот вопрос должен быть решен окончательно.

КОНОЗ Н. М.: Добавлю, наконец, еще о начальной школе, расположенной в селе Советском. Ее здание обогревается электричеством. Однако

шайтесь очень просто. Командиры коммунальных домов должны позырь и сказать, что сообщать в ПУЖКХ о фактическом количестве жилья, проживающих здесь и находящихся, соответственно, коммунальные услуги. Или, например, человек отсутствует месяц, когда находится в тарифном отпуске. За это же он должен платить? На мой взгляд, в таких вопросах должна быть честность. Тем более сейчас, когда платы за коммунальные услуги значительно повысились.

А теперь вновь давайте вернемся к нашему на-

шествию. Как мы встретим гостей. В этом плане я, естественно, работаю проще. Так, занесено 30 тонн угля. Правда, он пытается пересыпать, чтобы не сгорался. Но будем находить выход из положения.

А вот со снегоочистительной техникой дела получше. Бульдозера нет, очищать от снега тротуара тоже нечем. Думается, помогут в этом волонтеры.

КОСАЧ А. Ф.: Конечно, помощь будет оказана. Да и в предыдущие зимы она оказывалась всегда. В частности, со стороны МХДСО, районного доро-

головного шлюза, садиков. КОСАЧ А. Ф.: Это принципиальное замечание, потому что коммунальные дома тоже надо обеспечивать во утешении подъездов, квартир. На дверях и подъездах, например, надо прибить то ли решетки, то ли решетки, чтобы двери были постоянно закрытыми.

МИРОШНИЧЕНКО В. Е.

У нас тоже не меньше проблем. Но стараемся их решать. Так, две школы — Правдинская и Кирсановская — уже с теплом. Первая из них отапливается газом, во вторую завезен уголь на весь отопительный сезон. Правда, мы надеялись, что будет завершено строительство школьной котельной (на таун) в Кирсановке, но получилось, хотя в этом заинтересованы очень многие. В том числе и жители поселка. Ведь с водом ее в эксплуатацию появилась бы давление в газопроводе.

ПАРИЕНКО В. А.

Предстоящая зима будет очень непростой. В том числе и для энергетиков. Об этом, кстати, мы постоянно информируем жителей района.

Вылез у нас из-за ломания линий электропередач. Сейчас, правда, их стало меньше, так как работы почти полностью расчищены за использованную электрорознанию (имеем, кстати, самый высокий процент оплаты по областям). Поэтому нам увеличены лимиты потребления электроэнергии. Но нам долго это придется тратить.

Вызывают беспокойство и техническое состояние линий электропередач. Из-за финансовых трудностей многие из них находятся в неудовлетворительном состоянии. Короче, предстоящая зима не вызывает оптимизма.

БИРЮКОВ Ф. И.: Но зиму пережить надо. В частности у нас, снегоочистительная техника готова, завезен песок на случай гололеда. Однако, как и в ПУЖКХ, его нечем пересыпать, чтобы он не сгорался. Придется же разбрасывать чем-то грязь.

Будет проводиться и очистка дорог на трассах. С этой целью обновлен договор с хозяйствами.

Вот коротко о подготовке и предстоящей замере. А то, что говорили здесь о плохом состоянии дорог, правительство. Но в данной ситуации не все зависит от нас. Но-за финансовых трудностей мы не получаем своевременно строительный материал, многие наши работники находятся в отпусках без содержания.

КОСАЧ А. Ф.: Трудностей действительно много. Но, как правило, бывает подметено здесь, таму перенести надо. И сделать все возможное от нас, чтобы предстоящая зима не оказалась слишком суровой и неприветливой.

Беседу за «круглым столом» завершила Л. БОБРОВА.

## ВСТРЕЧА ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ

сущими проблемами. Хотелось бы послушать представителя производственного управления жилищно-коммунального хозяйства.

МОЧАН В. И.: Семь коммунальных домов в Белицкой Писаренке водоподачены и центральной котельной. К отопительной линии подключены все они подогревены. В частности, теплоизоляционные пункты отремонтированы, определенные работы сделаны и на водопроводе. Правда, из-за позднего прихода вода в котельной часто выходит из строя. Электрооборудование из водонапорной башни. Поэтому прекращается подача воды в дома. Но сейчас мы пытаемся исправить положение. Так, пришел на работу дежурный слесарь, в обязанности которого входит устранение неисправностей и демонтаж и замена максимума электронаружки.

КОРР.: Котельная состоялась, в квартирах ходило. А за отопление все равно плати исправно. Вернее, за ходил плати.

КОСАЧ А. Ф.: Жильцы коммунальных домов надо знать, что платить они должны за то количество тепла, которое вступает в жилое помещение. Если же температурный режим не выдерживается, то созывается соответствующая комиссия, оформляются все необходимые документы, в которых все это фиксируется. Вызвестилась же организация (в данном случае «Сумытеплекоммунарго») должна произвести соответствующий перерасчет. Одним словом, если в квартирах ходило, то и плати должны быть соответствующие.

КОНОЗ Н. М.: А мне, как председателю исполнительного совета, пришлося сталкиваться и с такими фактами. Плата за коммунальные услуги сейчас очень высокая, но отдельные жильцы домов поступают не совсем правильно. В их квартирах проживают дети, внучки, которые не прописаны здесь, а значит за них платят кто-то другой. В частности, с жалобой на данный вопрос обращались в исполнительный совет жильцы коммунального дома по ул. Грайворонской 17. Здесь в квартире Евгении Игнатьевны Еременко фактически проживает пять человек, а платят только за двоих.

КОСАЧ А. Ф.: Это же

ко мне. Согласно соответствующему положению (закону о коммунальных ценах в «Урядовом курсе») цена за несвоевременную уплату за коммунальные услуги не взимается до 31 декабря 1995 года.

МОЧАН В. И.: Хотелось бы остановиться на подготовке к зиме дорог. И здесь, в сокращении, нечем похвастаться. Дороги в поселке в очень плохом состоянии. Справиться же с их ремонтом наша организация не в состоянии, так как у нас на ходу всего один автомобиль и постоянный дефицит бензина. На мой взгляд, о дорогах надо думать всем, а не только ПУЖКХ.

Теперь в отношении то-

## «ДЕЛО» ЗВЯГИЛЬСКОГО НЕ ПРОЯСНИЛОСЬ

с ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ВРЕМЕННОЙ

Итак, свидание с народным депутатом Украины, бывшим и. о. премьер-министром Ефимом Звягильским состоялось. Проходило оно со 2 по 6 октября в Израиле. Елизавета облегчала обсуждение специальная парламентская комиссия.

Встречи комиссии с Ефимом Звягильским не состоялись следственного характера, проходили в присутствии его израильских адватов и первого сенре-

тая нашего посольства. Каждый из представителей комиссии заявил, что Ефим Звягильский не является израильским гражданином. Звягильский отбыл в Израиль с визой по туристской визе, сроком на двенадцать дней. Окончившие отпуск за два года по разрешению первого заместителя спикера Александра Ткачевского. Генеральная прокуратура Украины заявила, что бывший и. о. премье-

ра уехал 16 ноября 1994 года, то есть на следующий день после того, как Верховный Совет лишил его депутатской неприкосновенности. Звягильский же предъявил паспорт, который свидетельствует о пересечении границы Израиля — второго октября.

Как сообщила руководитель комиссии, Звягильский не имеет в Израиле квартиры, другой недвижимости. Бизнесмены поспешили вернуть представи-

тельству парламенту документы Генпрокуратуры относительно лишения Звягильского депутатского звания или не соответствующие действительности и не рассматриваются этот вопрос на сессии.

Иную точку зрения высказал член комиссии, доктор юридических наук Иван Бисаг. Выход сделан, подчеркнул он, на основании информации одной стороны, того, что подал Звягильский; другую сто-

рону не слушали. Это во-первых. Во-вторых, нет совершенно никаких официальных документов Израиля, которые прояснили ситуацию или подтвердили сказание Звягильского. Того, что он искалый — не выпущен из руки — паспорт, недостаточно: паспорт может быть несправедливо.

Бисаг считает: виновность или невиновность устанавливает суд. «Правда Украина».



